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ČSOB Pojišťovna dosáhla v roce 2023 rekordních výsledků

[bookmark: _Hlk156218196]V roce 2023 dosáhla ČSOB Pojišťovna rekordních hodnot ve všech klíčových ukazatelích hospodářských a obchodních výsledků. Poprvé v historii předepsala pojistné vyšší než 15 miliard korun, hospodařila se ziskem 2,8 miliardy korun a dosáhla 9% tržního podílu. 

„Daří se nám dlouhodobě naplňovat růstovou strategii. Rosteme rychleji než trh, a to zejména v neživotním pojištění. V loňském roce jsem ale zaznamenali zajímavý posun i v životním pojištění,“ doplnil k výborný výsledkům za rok 2023 Jiří Střelický, předseda představenstva a generální ředitel ČSOB Pojišťovny. 

V roce 2023 řešila pojišťovna čtvrt milionu pojistných událostí. „I toto číslo je rekordní a jsem velmi rád, že i přes dlouhodobý růst portfolia se nám daří naše likvidace zlepšovat a jsou klienty vnímány velmi pozitivně. Kvalitní likvidace je oblast, která pro nás zůstává stěžejní i do budoucna,“ uvedl Jiří Střelický z ČSOB Pojišťovny.

Obchodní a hospodářské výsledky ČSOB Pojišťovny 2023 – základní data
Předepsané pojistné – 15,263 mld. Kč
Zisk po zdanění – 2,802 mld. Kč
Tržní podíl – 9 %
Počet vyřízených pojistných událostí
· Neživotní pojištění – 208 tisíc
· Životní pojištění – 42 tisíc
Skupina ČSOB
Náš přístup – Jdeme vám naproti
Věříme, že vycházet si vstříc opravdu stojí za to. Vždy jsme rádi, když se nám i drobným gestem podaří překvapit nejen naše klienty, ale i naše kolegyně a kolegy a širokou veřejnost.
Snažíme se dávat klientům volnost třeba při cestě na naše pobočky nebo obchodní místa – neomezujeme je jen na digitální řešení nebo jen na osobní návštěvu pobočky. Mohou si vybrat, protože jdeme naproti jak technologickým inovacím, tak zlepšení klientského zážitku. 
Věříme, že i drobnosti a “samozřejmosti” mohou zásadně zpříjemnit den každého z nás. 
A samozřejmostí je pro nás závazek spoluvytvářet lepší budoucnost s ohledem na životní prostředí kolem nás. Usilujeme o zodpovědný přístup ve všech činnostech našeho podnikání a snažíme se jít naproti s tím nejlepším řešením vždy ve správný čas.
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